

## МАЛЫЙ БИЗНЕС

# Без второго хлеба не останемся

Хорошо, что у нас в районе сохранился агрохолдинг, в котором выращивают картофель на промышленной основе. Возможно, эмбарго президента В. Путина на продукты из стран, поддерживающих санкции против России, даст стимул для развития и картофелеводческой отрасли. -артофель никогда не был в убыток хозяйствам, наоборот: приносил неплохой доход.

Государство построило современные хранилища в Хотьково и Сомово. Там был весь набор техники, но всё забросили, ссылаясь на убытки. Вот тогда руководители ЗАО «Крахмалопродукты» Александр Лежепёков и Александр Гончаровский серьёзно занялись выращиванием

картофеля, а теперь за это взялось ООО «Сушпродукты». Каждый гектар стал давать высокую отдачу, в отдельные годы здесь получали по 400 центнеров клубней. Правда, нынешний год оказался неблагоприятным для этой культуры – холодный июнь, а затем небывалая жара. Хотя на со-

ртировочном пункте ООО «Сушпродукты» попадают такие картофелины, что одной штуки хватит на суп для семьи.

В середине сентября вывели на поле уборочный агрегат, который закреплён за Александром Новиковым и Николаем Ромашиним, а приступили к уборке Василий Игнатов с сыном. Погода позволяет трудиться быстро, клубни чистые, и лишь изредка попадают комья земли. Экипажи ответственные, у них за плечами многолетний опыт работы на картофельном поле. К примеру, Александру Новикову была поручена посадка клубней. Не каждому под силу выполнить эту работу, а у Александра гряды прямые, словно по линейке сделанные. Их и убирать комбайном сподручно без потерь. Склады впечатляют, что здесь трудятся лучшие механизаторы района. Качественно подготовлена почва к осеннему севу, чувствуется, что тут поработал настоящий мастер. Сельскохозяйственный агрегат закреплён за Анатолием Новиковым.

– При выращивании зерновых и картофеля строго соблюдается технология, – уверяет руководитель растениеводческой отрасли хозяйства Владимир Школьников. – Немалую роль в повышении урожайности играет сортообновление, в основном используются элитные семена, своевременно проводится обработка посевов.

Не жалеют здесь денег и на минеральные удобрения. Стараются внедрять научные достижения. Наладили сотрудничество с ООО «Агростиль».

– На картофельном поле был опробован корректирующий комплекс с содержанием микроэлементов «Вигор Форте», – рассказывает представитель фирмы Александр Тимаков. – Это дало прибавку к урожаю, она составила не менее 20 %.

В настоящее время кипит работа на сортировальном пункте, куда через каждые 20 минут подходят машины с клубнями. Евгений Симонов с напарниками Анатолием Самсоновым и Николаем Никулиным ответственно отнеслись к подготовке сортировального конвейера к уборочной страде. Крупные клубни после сортировки направляются в хранилище, а мелочь – на переработку. Планируется и ручное затаривание картофеля в сетки. Так что все желающие могут подработать.

Владимир АФНАСЬЕВ



## В ОБЛСОВЕТЕ

## Депутаты обсудили вопросы развития АПК

Заседание комитета по аграрной политике, природопользованию и экологии началось с обсуждения вопроса о мерах, предпринимаемых правительством Орловской области по повышению эффективности государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей и увеличению налоговых поступлений в доходную часть областного бюджета от их деятельности.

С информацией выступили исполняющий обязанности руководителя Департамента финансов Вадим Тарасов и руководитель Департамента сельского хозяйства Владимир Коротеев. Было отмечено, что правительство области принимает меры по увеличению налоговых поступлений в региональный бюджет. В частности, рассматриваются рекомендации Министерства финансов Российской Федерации о поэтапном отказе от налоговых льгот по налогу на имущество для сельскохозяйственных предприятий. Также проводятся работы по актуализации кадастровой оценки земель сельскохозяйственного назначения, что приведет к увеличению налоговых поступлений от земельного налога.

Депутаты в свою очередь предложили органам исполнительной государственной власти рассмотреть вопрос о дифференцированном подходе к налогообложению сельхозтоваропроизводителей в зависимости от размера налогооблагаемой базы, развития молочного скотоводства и перерабатывающей промышленности Орловской области в свете последних решений Правительства РФ.

Далее во втором чтении и окончательной редакции депутаты обсудили проект Закона Орловской области № 340-5 «Об отдельных правоотношениях в области охраны окружающей среды на территории Орловской области».

Нашла одобрение у членов комитета и законодательная инициатива в Государственную думу Законодательного собрания Амурской области, касающаяся сокращения до двух лет срока, по истечении которого права на земельные участки, предназначенные для сельскохозяйственного производства, в случае их неиспользования по целевому назначению могут быть принудительно прекращены. В свое время Орловский областной совет народных депутатов вносил подобную инициативу, но она не была поддержана федеральными законодателями. Депутаты выразили надежду, что ситуация в настоящее время изменится.

На заседании рассмотрены и другие вопросы.

Пресс-служба Орловского облсовета

## ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

## Судебные приставы подвели итоги

Состоялось расширенное заседание коллегии Управления Федеральной службы судебных приставов по Орловской области по итогам работы за I полугодие 2014 года.

В заседании приняли участие первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области А. Бударин, руководитель аппарата Орловского областного совета народных депутатов В. Амелин, главный федеральный инспектор в Орловской области А. Киселёв, мэр Орла С. Ступин, представители исполнительной власти Орловской области и судебного сообщества, правоохранительных органов и руководители территориальных органов федеральных ведомств.

С докладом об итогах работы ведомства за I полугодие 2014 года выступила руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов по Орловской области – главный судебный пристав Орловской области Елена Бывшева. Она отметила, что за указанный период на исполнении в структурных подразделениях управления находилось 193 220 исполнительных производств, что на 3,5 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года. В результате проведенных исполнительных действий орловскими судебными приставами окончено и прекращено 82 124 исполнительных производств, что на 16 269 исполнительных производств, или на 24,7 %, больше, чем за аналогичный период прошлого года. Фактически взысканная сумма составила 746 864 тыс. руб., что на 56 492 тыс. руб. больше, чем в I полугодии 2013 года.

Большое внимание уделялось работе по взысканию алиментов. В I полугодии 2014 года на исполнении в территориальных отделах судебных приставов управления находилось 8908 исполнительных производств о взыскании алиментных платежей, что на 867 исполнительных производств, или на 8,9 %, меньше, чем за аналогичный период 2013 года.

Соб. инф.

## АКТУАЛЬНО

## Дополнительные занятия для украинских детей

На совещании в администрации заместителя председателя правительства Орловской области – руководителя блока социального развития Олег Ревякин доложил главе региона Вадиму Потомскому, что в школах Орловской области для украинских детей введены дополнительные занятия по ряду предметов.

Речь идёт о русском языке, литературе, истории, математике. За последние две недели увеличилось количество украинских детей, устроенных в учреждения образования Орловской области. 180 детей вынужденных переселенцев посещают детские сады, 806 – школы региона. 74 украинских граждан обучаются в вузах области, 54 – в учреждениях профессионального образования.

На контроле у правительства области находятся вопросы трудоустройства украинских граждан, обеспечения их жильем и вещами первой необходимости, а также предоставления им медицинской помощи.

В регионе трудоустроены 628 человек из числа украинских граждан, из них 138 проживают в пунктах временного размещения.

На совещании также обсуждалась легализация вынужденных переселенцев из Украины на территории Орловской области. Приняты первые анкеты для участия в государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом. Желающих принять участие в этой программе немало, но у многих вынужденных переселенцев возникают проблемы с оплатой нотариально заверенных документов (паспорт, свидетельство о рождении, браке, диплом, аттестат, трудовая книжка). В связи с этим в настоящее время готовится ряд нормативных документов, которые должны упростить порядок получения статуса участника в госпрограмме для граждан Украины.

Напомним, что участие в программе дает иностранному гражданину возможность получить разрешение на временное проживание на территории РФ, а в дальнейшем, после подачи соответствующих документов, получить российское гражданство в ускоренном порядке.

Пресс-служба губернатора Орловской области